



真相

一名女子听信他人入住酒店后,关掉手机断绝了与外界的联系。与此同时,她的父母却接到了从女儿手机打来的电话,打电话的人自称是绑匪……

“绑架案”里的电信诈骗

本报记者 田宪忠 通讯员 纪陶然 李春生

6月18日19时许,廊坊广阳公安分局刑警大队接到王先生报案称:当天接到一陌生人打来的电话,称其女儿王春萍在他手上,要其交30万元赎金,不然就撕票。号码显示是女儿的手机号码,通话中还听到了女儿的声音,王先生怀疑女儿被绑架,马上将5万元现金汇至嫌疑人指定的银行账户上,事后才向警方报了案。

办案民警在授意王先生与嫌疑人继续周旋的同时,展开细致调查。经初步侦查发现,犯罪嫌疑人为外地口音,王先生听到的其

女儿的声音是提前录制好的,且对方打来的电话在电信部门计费单上显示的不是王春萍的号码。据此,民警判断,王春萍没有遭遇绑架,嫌疑人是通过改号设备伪装显示王春萍的手机号码,对王春萍的父母实施了诈骗犯罪。

可此时,王春萍的父母情绪十分激动,为了女儿平安仍试图向嫌疑人汇款25万元。办案民警一面安抚王春萍的父母,一面努力寻找王春萍的下落。经大量工作,民警发现王春萍于6月17日21时入住于广阳区某快捷酒店。办案人员迅

速赶到该酒店,并找到了王春萍。

至此,事情的真相终于得以还原。王春萍说,6月17日上午,她接到一个自称是上海邮政储蓄工作人员打来的电话,称其名下的信用卡被透支,涉及洗黑钱活动。她信以为真,在将所有个人信息透露给对方的同时,又将银行卡内的6000元转账给对方指定的账户,并根据嫌疑人要求关闭了自己的手机,住进酒店,断绝了与外界的一切联系,致使父母也与其失去了联系。而犯罪嫌疑人正是利用这一时机,对王春萍的

父母实施了诈骗。

目前,广阳警方正在对此案展开进一步调查。警方提醒人们,谨防那些冒充电信、公安、法院、检察院、税务部门及亲友,以电话欠费、个人信息和信用卡涉嫌犯罪、购物退税、信用卡消费、车祸出事、QQ聊天借钱、小孩遭遇绑架、中奖等等,各种名目的诈骗犯罪。尤其要注意的是,不法分子通过软件就可以任意设置来电号码,所以不要轻易相信所谓来电显示的号码,以免钱财受损。

(文中受害人为化名)

相关链接

钱女士现身说法传授防骗术

小心提防外加细心求证

本报讯 (记者 毛蕊)“那骗子戏演得真够水平,当时吓得我心怦怦乱跳”。说起前些日子险些被骗的经历,家住秦皇岛市海港区的钱女士至今心有余悸。

6月16日,钱女士接到一个电话,来电显示是“联系淘宝买家”。“您是不是在网上买了27盒芦荟面膜?”电话里的女子自称是面膜卖家,还说出了钱女士的名字,购买商品名称、数量等细节。

此前半个月,钱女士的确跟几个朋友一起在网上买了18盒面膜,店家当时搞活动还赠了9盒,一共是27盒。“您买面膜是自

用还是批发?”电话那头的女子继续问。听到钱女士说是自用,该女子接着告诉钱女士,交易时工作人员误把她定为批发商了,按规定每个月需要从她的银行卡里扣除500元钱。钱女士一听挺生气,“你们自己的失误,为什么扣我的钱?”

接下来,这名女子表示可以修改错误,不过他们单方面取消不了扣钱的业务,需要钱女士提供银行卡卡号,然后他们再给银行发传真进行协商。听对方索要自己的银行卡卡号,钱女士一下警觉了,“不会是一场骗局吧?”她

忍不住问,“你不是骗子吧?”

岂料,一听这话,对方的语气马上严肃起来,显得非常生气,严厉地让钱女士注意自己的说话方式,还说如果不配合,后果由钱女士自己负责。再往下聊,虽然该女子对有些细节说不清,但态度一直挺强硬,最后索性留下一句:“你看着办吧,过了今晚12点就开始扣钱!”然后挂断了电话。

“难道真的是那个卖家?”见对方的语气很坚决,钱女士心里有点拿不准了。之后,她赶紧与当时自己买面膜的店铺取得了联系。对方

客服人员明确告诉她,店铺的客服电话不会出现“联系淘宝买家”的来电显示,也没有所谓批发商要扣500元钱的说法,钱女士遇见的这种肯定都是骗人的。

钱女士告诉记者,她想以自己的经历给大伙提个醒,一旦遇到索要银行卡号等重要信息的情况,可得多留个心眼,赶紧找办法求证。“现在骗子太多了,手段也越来越高明,连我买东西的信息都查得清清楚楚,说起话来还挺横,特有气势。不过,大家千万别被他们给唬住了,一定要小心提防、细心求证”。

顺平为重点项目建设清障

本报讯 (记者 郑伟 通讯员 李晓强)自6月5日至8月31日,顺平县委、县政府在全县开展为期近三个月的打击破坏重点项目建设环境违法犯罪专项行动,将打击整治矛头直指影响重大项目建设、破坏发展环境、阻碍经济发展的黑恶势力和阻路阻工、强迫交易、敲诈勒索、寻衅滋事、非法开采、盗采矿产资源、非法买卖、倒卖或以其他形式转让土地以及阻碍执行公务、暴力抗拒执法等违法犯罪活动。

为保证这次专项行动取得效果,顺平县公安局主动与发改局联系,了解重点项目底数,有针对性地开展工作;积极与国土、住建、环保、综合执法等部门联系,实行信息共享,获取案件线索;提前与检法部门联系协调,确保案件质量,提高办案效率,强化打击效果。

据悉,专项行动开展以来,该局已抓获违法犯罪嫌疑人40名,刑事拘留9名,行政拘留31名;破获刑事案件6起,查处治安案件17起;排查治安乱点5个,化解矛盾纠纷11起,清查重点部位、单位21处。



“没想到你们能把我丢失一年多的牛追回来!”6月21日,丰宁满族自治县大阁镇林营村的村民侯志军喜不自禁。2012年9月下旬,大阁镇林营村、六间房村的养牛小区内共有10头小牛被偷,县公安局刑侦大队民警经反复摸排,锁定河南省淇县的崔某为重大嫌疑人,并于日前将部分被盗的牛追回。 通讯员 程里 郭守利 摄



6月23日上午,永年县人民检察院组织干警来到海城国际广场,结合当前我省检察机关正在开展的生态环境司法保护专项工作,进行重点宣传活动,鼓励群众举报破坏生态环境相关犯罪案件线索。

通讯员 张晓娟 李行 摄



为增强法警队伍的安全保卫和处置突发事件能力,提高法警警用器械使用技能和枪支实弹射击水平,元氏县人民法院司法警察大队开展了岗位大练兵活动。图为法警在靶场进行实弹射击训练。

通讯员 谷树文 摄

滦县公安交通掀治超风暴

本报讯 (通讯员 海波 俊杰)自6月22日起,滦县公安局出动执法人员百余人、警车32辆,与县交通局工作人员一起,开展了为期三天的突击治超专项行动。

该局采取源头控制、固定卡点查卸、流动巡逻查缉的方式,24小时把守超限超载较为严重的路

线,针对货运车辆超限超载现象,重点查处车辆改装、改装等严重交通违法行为。治超行动中,局长郑连江等局党委成员亲自参与路面执勤,治横、惩楞、拔钉子,为民警撑腰打气。行动中,共查扣超载超限车辆30辆,使该县青大、205等交通干线超限超载行为得到明显遏制。

望都展开百日“打非治违”

本报讯 (通讯员 刘跃敏)望都县委综治委组织人社、工商、税务、工会和公、检、法、司等相关职能部门开展的“打非治违”百日整治专项行动开展一个月来,已排查用人单位326个。

他们针对当前劳动关系领域中存在的不依法签

订和履行劳动合同、雇用童工、限制人身自由、强迫劳动、残害务工人员等非法用工及黑作坊、黑中介违法违规经营问题,开展了此项活动,旨在通过全面清查、治理整顿、建章立制,坚决取缔黑作坊、黑工厂,铲除黑中介,净化劳务市场。

衡水为驾考大学生办“专场”

本报讯 (通讯员 王其壮 王力)7月将至,大四学生正在为毕业忙前忙后。其中一部分学生一边准备毕业论文,一边还要备考“驾考科目四”(文明驾驶理论考试)。针对这些学生希望毕业前拿到驾驶证的心理,衡水车管所驾考中心专门开辟了

“毕业大学生驾考专场”。6月21日早7时,衡水学院所有参考“驾考科目四”的准大学毕业生来到驾考中心。经过紧张有序的考试,有131名学生通过了“驾考科目四”考试,并当场拿到了心仪已久的机动车驾驶证。

石家庄市公安交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过网上车辆管理所(www.jdcjsr.cn)对临界报废和报废期满机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀 AK5705(大型汽车)、冀 A238NQ(小型汽车)等共7748辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀 A76450(大型汽车)、冀 AN1758(小型汽车)等共6866辆机动车已达到强制报废期,机动车所有人逾期一直未办理注销手续,现公告其机动车登记证书、号牌及行驶证作废(含机动车所有人办理注销登记未交回的),请机动车所有人尽快登录石家庄市公安交通管理局网上车辆管理所(www.jdcjsr.cn)进行查证。

特此公告

二〇一四年六月二十六日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,我局已于2014年6月份依法注销了130100288429、130101840110等一批机动车驾驶证,由于被注销的机动车驾驶证未被收回,现公告作废。被注销的机动车驾驶证档案编号等已在石家庄市公安交通管理局网上车辆管理所(www.jdcjsr.cn)进行了公告(含停止使用的驾驶证)。同时,为方便查询交通违法记分分值;驾驶人提交身体条件证明时间;驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息。机动车驾驶人尽快登录网站进行查证。

特此公告

二〇一四年六月二十六日